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Πανηγύρισε η Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης 
Χιλιομοδίου Κορινθίας
/ Ιερές Μονές

Με λαμπρότητα και την συμμετοχή πλήθους προσκυνητών 
πανηγύρισε και φέτος η εορτάζουσα Γυναικεία Ιερά Μονή 
Παναγίας Φανερωμένης Χιλιομοδίου.

Την παραμονή της εορτής Πέμπτη, 22 Αυγούστου 2024, τελέσθηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός από τον Πανοσ. Αρχιμ. π. Άνθιμο Παπαλεξόπουλο, 
Ιεροκήρυκα της Ι. Μητροπόλεως Κορίνθου και Καθηγούμενο της Ι. Μονής Παναγίας 
«Πάντων Χαρά» Καλεντζίου πλαισιουμένου από πλειάδα Ιερέων.

Στο κήρυγμά του ο Ιεροκήρυξ αναφέρθηκε στο παράδοξο του να γιορτάζουμε την 
κοίμηση (θάνατο). Αυτό το κάνουμε όχι γιατί χαιρόμαστε για τον θάνατο αλλά 
γιατί χαιρόμαστε για την δυνατότητα που μας παρέχει η Εκκλησία, να υπερνικάμε 
τον θάνατο. Εορτάζουμε τον θάνατο ως πρόσκαιρη κοίμηση, όχι ως κάθοδο στον 
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Άδη αλλά ως άνοδο στον ουρανό. Με το «Πάσχα του καλοκαιριού» εορτάζουμε την 
πορεία της Μητέρας του Χριστού, της Παναγίας μας, στον δρόμο που ο Υιός Της 
και Θεός μας, ο Ιησούς Χριστός, «οδοποίησε» γι᾿ Αυτήν και για κάθε Πιστό!

Το πρωί της 23ης Αυγούστου 2024 στην Ι. Μονή ελειτούργησε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Κεγχρεών και Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεώς μας κ. Αγάπιος 
συλλειτουργούντων των Πανοσ. Αρχιμ. π. Κωνσταντίνου Παναγόπουλου, του 
Συγκέλλου – Οικονόμου π. Προδρόμου Αντωνίου, του Ιερομονάχου π. Λογγίνου 
Αρχόντη, αδελφών της Ι. Μονής Αναστάσεως Χριστού Λουτρακίου, των Αιδεσ/των 
π. Αγγέλου Τσελώνη, Εφημερίου του Ενοριακού Ι. Ναού Αγίου Γεωργίου 
Χιλιομοδίου, π. Ηλιού Νάτση, εκ της Ι. Μητροπόλεως Κονίτσης και των Διακόνων π. 
Χρήστου Χίλια και π. Αγγέλου Σαλάτα, ενώ έψαλλαν οι αδελφές της Γυναικείας 
Ι.Μονής Προφήτου Ηλιού Ζάχολης.

Στην ομιλία του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών εξήγησε στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα το νόημα της αποδόσεως της Θεομητορικής εορτής της 
Κοιμήσεως και της εις ουρανούς Μεταστάσεως της Θεοτόκου, η οποία και 
ολοκληρώθηκε, χάριτι Χριστού, και για το εφετινό λειτουργικό έτος, που λήγει στο 
τέλος του μηνός Αυγούστου.

Λαμβάνοντας αφορμή από το ιστορικό γεγονός της 7ης προς την 8η Αυγούστου 
του 626, όπου, κατά θαυμαστό τρόπο, ελύθη η πολιορκία της Κωνσταντινουπόλεως 
από τους Πέρσες με τον Σάρβαρο και τους Αβάρους με τον Χαγάνο, ενώ ο 
Αυτοκράτορας Ηράκλειος απουσίαζε στην Μικράν Ασίαν, πολεμών εκεί τους 
Πέρσες, έχοντας πεποίθηση στον φρούραρχο Βώνο και στον Πατριάρχη Σέργιο, που 
κρατώντας την Εικόνα της Παναγίας και τον Τίμιο Ξύλο, που είχε εξέλθει από το 
Παλάτι από την 1η Αυγούστου και παρέμενε εκτός αυτού μέχρι και την 14ην του 
ιδίου μηνός προς ευλογία του λαού, γύριζε πάνω στα τείχη για να εμψυχώνει τους 



υπερασπιστές. Η Πόλις ολόκληρος είχε εναποθέσει τις ελπίδες της στην Υπεραγία 
Θεοτόκο. Η πολιορκία ήταν στενή και ισχυρή, παρά ταύτα η Πόλις ανθίστατο στις 
επιθέσεις των πολιορκητών αλλά και αυτοί επέμεναν στην πολιορκία. Αιφνιδίως 
όμως φοβερός ανεμοστρόβιλος καταστρέφει τον στόλο τους και κατά την 
προαναφερθείσα ημερομηνία αναγκάζονται να φύγουν άπρακτοι! Οι Βυζαντινοί 
απέδωσαν την νίκη στην Θεοτόκο και συνηθροίσθησαν στον Ναό των Βλαχερνών 
όπου τελέσθηκε ευχαριστήριος Ακολουθία, προεξάρχοντος του Πατριάρχου. Τότε 
«ο ρ θ ο σ τ ά δ η ν» όλος ο λαός έψαλε το «Ἄγγελος πρωτοστάτης…», αφού 
«ανέγραψε (απέδωσε) τα νικητήρια» στην «Υπέρμαχον Στρατηγόν».

Συνδιάζοντας όμως και την μνήμη του κατά την 24ην Αυγούστου εορτάζοντος 
Αγίου Κοσμά του Αιτωλού αναφέρθηκε στις «Διδαχές» Του και μάλιστα στην τρίτη 
«Διδαχή», όπου ο Άγιος διδάσκαλος του δούλου Γένους μας με πολύ απλό και 
διηγηματικό τρόπο μεταξύ των άλλων κάνει λόγο για την πνευματική αξία των 24 
Οίκων της Θεοτόκου, συμπληρώνοντας στην συγκεκριμένη «Διδαχή» Του: «Δια 
τούτο συμβουλεύω όλους, άνδρες και γυναίκες να μάθετε το «Ἄγγελος 
πρωτοστάτης…» να το λέγετε στην προσευχή σας».

Βλέπουμε, τόνισε, πως οι εχθροί συνετρίβησαν κατά την πολιορκία της 
Κωνσταντινουπόλεως του 626· «…Χαῖρε, δι’ ἤς ἐχθροί καταπίπτουσι…», πως ο 
Διάβολος απομακρύνεται από την ζωή του Χριστιανού, όταν ευλαβείται την 



Θεομήτορα· «…Χαῖρε, κατάπτωσις τῶν δαιμόνων…». Είναι η Παναγία μας η κατά 
χάρη Μητέρα μας και νοιάζεται για τον καθένα μας. Μεσιτεύει για την σωτηρία 
μας, ζητάει την μακροθυμία του Υιού Της, για κάθε «άτακτο παιδί» Της, μας 
προστατεύει από την δίκαιη οργή Του, όταν εμείς επαναστατούμε κατά του Αγίου 
Θεού, μεσολαβεί για την αποκατάσταση της υγείας μας όταν αρρωστήσουμε … Ως 
Μάνα θέλει και ως Θεομάνα δύναται να μας βοηθήσει αποτελεσματικά, αρκεί η 
αναφορά μας να είναι προς Αυτήν δια της προσευχής και της διορθώσεως του βίου 
μας σύμφωνα με τις εντολές του Υιού Της.

Τέλος, μετέφερε τις ευχές του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Κορίνθου κ. 
Διονυσίου στην Ηγουμένη της Ι. Μονής Ξένη Μοναχή και την περί αυτήν συνοδεία 
της ως και τους ευλαβείς προσκυνητές ώστε να προστατεύει όλους μας η Παναγία 
μας υπό την Θεομητορική Της σκέπη αλλά και᾿ μείς να μάθουμε δια της 
συγκεκριμένης προσευχής του «Ἄγγελος πρωτοστάτης…», κατά τον Άγιο Κοσμά 
τον Αιτωλό, ν᾿ αναφερόμαστε στο υπερδεδοξασμένο Πανάγιο Πρόσωπό Της, 
αγωνιζόμενοι να ζούμε σύμφωνα με τα Ευαγγελικά προστάγματα.

 



  





   



  





  


